
令和６年 第５回 根室市教育委員会 会議録 

 

1. 非公開案件の審議（ 会議録省略 ） 

(1) 議案第２２号 根室市公民館運営審議会委員の委嘱について 

結 論    原案どおり決定   

(2) 議案第２３号 根室市社会教育委員の解任及び委嘱について 

結 論    原案どおり決定 

 
そ の 他 

１．部活動の地域移行について 

＜教育部長＞ 

 部活動の地域移行についてご説明いたします。 

 

～学校部活動及び新たな地域クラブ活動の在り方等に関する総合的なガイドライン【概要】～に基づき説明 

 

国が示したガイドラインでは、 

・少子化が進む中、将来にわたり生徒がスポーツ文化芸術活動に継続して親しむことができる機会を確保

するため、速やかに活動改革の取り組みを取り組む。 

・部活動の地域移行に当たっては、地域の子供たちは学校を含めた地域で育てるという意識のもと、生徒の

望ましい成長を保障できるよう、地域の持続可能で多様な環境を一体的に整備、地域の実情に応じてとス

ポーツ文化芸術活動の最適化を図り、体験格差を解消することが重要 

・学校部活動の地域連携や地域クラブ活動への移行に向けた環境整備として、休日における地域の環境整

備を着実に推進し、平日の環境整備についてもできるところから取り組み、休日の取組の進捗状況等を検

証し、更なる改革を推進 

・令和５年度から７年度までの３年間を改革推進期間として地域移行に取り組みつつ津、地域の実情に応 

じて可能な限り早期の実現を目指す 

とされております。 

 

根室市立学校部活動地域移行の試行について市教委で案を作成しましたのでご説明いたします 

「ソフトテニス」の部活動（クラブ活動）について、土・日曜日の指導に携わることが可能な市民のリスト

アップを行い、地域クラブ活動指導員として登録しました。 

  ５月から１０月の屋外活動可能期間にかけて、土・日曜日のシフト表を作成し、指導員を２人ずつ配置で

きるよう調整を行います。 

  その後11 月以降に課題の洗い出しを行い、令和7 年4 月以降には「（仮）根室市学校文化・スポーツ活

動地域移行検討協議会」を設置し、協議・検討を行い、令和 8 年 4 月以降に本格的な地域移行について進

めていきたいと考えております。 

  地域移行をすすめていくためには、指導員の確保や、指導者として登録する際にはスタートコーチの資格

取得が必須となってきており、取得のための費用等検討していく必要がありますので、さらに協議をすすめ

ていきます。 



＜教育総務課長＞ 

「サッカー」の地域移行についても検討をすすめております。 

現在、市のサッカー協会と協議を行っているところですが、現在部活動として活動しているのは柏陵中学

校と歯舞学園、少年団活動としては北斗FCが活動しており、休日の活動体制や連絡手段等について検討し

ているところであります。 

指導者については、競技の経験はあるが指導については未経験という者も多く、指導機会や指導方法につ

いても更に協議をすすめていきます。 

以上です。 

＜教育長＞ 

ただいま説明のありました部活動の地域移行について質疑等はございますか。 

＜委員＞ 

外部指導者による指導というのはうまくいっているのでしょうか。 

＜教育総務課長＞ 

学校等から聞いてる範囲の中では指導について何かうまくいってないから改善してほしいなどの要望がは

聞いてはいない。 

＜委員＞ 

義務教育学校になった場合、1年生から9年生が一緒に部活動を行う形になるのでしょうか。 

そうなった場合、ある程度指導者も含め、コンパクトにまとめることもできるのかなと思います。 

＜教育部長＞ 

現在検討しているのは、小学校中学校含めての地域移行に進めていければと考えております。 

＜委員＞ 

先生の中で、部活で教えたいから教員になったという人は多いのでしょうか。 

＜教育長＞ 

市内で、数人いるかいないかだと思います。 

昨年、各中学校へヒアリングをしてきた人はほとんど競技自体専門外で指導している人がほとんどの状況

でした。その中でも、地域移行後も指導に携わりたい教員はいますので、その場合は、兼職発令等を考えて

いかなければならないと考えております。 

 

３．ヒグマ対応について 

＜教育総務課長＞ 

 ヒグマ対応について報告いたします。 

先日から頻発している落石での目撃情報や市内での目撃情報もあり、先週から教育委員会と農林課と猟友

会の方で登下校の時間帯にパトロールをしております。 

目撃情報から一週間を目途に行っており、近辺で出ている状況を踏まえて、今週もパトロールをしていき

たいなと考えております。 

歯舞でも、納沙布岬付近で出没したということで、同じく下校の時間帯を中心にスクールバスの時間に合

わせパトロールを行います。 

各学校行事等も含め、ヒグマの関係で学校教育にも影響があるところですので、警戒態勢を敷きながら引

き続き対応を行っていきたいと思います。 

 



＜教育長＞ 

その他ございますか。 

以上で令和６年第５回教育委員会の会議を終了します。 

 

（１１時００分 終了） 

 

 

 


